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                          À Monsieur le Maire de Samois
                                                                                                                                                  Samois, le 7 févr. 18

Copie : préfet de Seine-et-Marne 

P. j. : courbes de niveau – agrandissement de la carte géologique – conclusions de la notice du BRGM et lexique. 
Monsieur le Maire,

Avant le conseil municipal consacré, en partie, à l’OAP des Bas-Sablons, nous voudrions attirer votre attention sur le point suivant.

L’Association a été alertée par l’un de vos administrés, qui s’intéresse depuis longtemps au problème des sources dans notre village. Il appuie ses observations sur un document officiel : la carte géologique de la forêt de Fontainebleau établie par le Bureau de Recherches Géologiques et Minières qui dépendait, à l’époque où cette carte a été établie, du Ministère de l’Industrie et de la Recherche. Cette carte au 1/50 000e est accompagnée d’une notice explicative.

Remarquons tout d’abord, sur le premier document fourni (tiré d’une autre carte) qu’il y a une importante différence de niveau entre le haut et le bas du terrain. Mais le document le plus inquiétant est le second. En effet, on s’aperçoit que le terrain (rectangle rouge) se trouve sur une coulée de marnes vertes (G1a), recouvertes d’une faible épaisseur de sablons (RCg2), d’où le nom de la rue. 

Les marnes sont des roches sédimentaires, une argile mélangée à du calcaire. Or chacun connaît les risques liés à une construction sur des sols argileux, notamment par retrait-gonflement des sols. Voici d’ailleurs ce que dit la notice explicative (p. j. 3), en conclusion : « Les terrains argileux posent des problèmes de stabilité dès que les pentes deviennent notables. Ils tendent à fluer, surtout si les venues d’eau d’une nappe suspendue viennent augmenter leur plasticité… Les limons et argiles à meulières peuvent localement présenter quelques risques, mais ce sont… surtout les Marnes vertes qui, avec leurs colluvions, présentent les plus grands dangers. Ceci est d’autant plus vrai qu’elles se situent généralement à flanc de vallée et que la nappe de calcaire de Brie vient se déverser au sommet des Marnes vertes en donnant une ligne de sources, la plupart temporaires d’ailleurs. »

La maison de Mme Françoise Bégat (16, chemin du Terroir) illustre bien les nuisances décrites ci-dessus, car cette maison se situe en plein sur une coulée de Marnes vertes. La maison a été construite dans les règles de l’art. Elle ne présentait aucun problème jusqu’à ce que des constructions, en amont, ne modifient la structure du sol et l’écoulement des eaux. La maison de Françoise Bégat doit aujourd’hui être étayée… 
Comme vous le savez, Monsieur le Maire, « l’article L.2212-2-5° du Code général des collectivités territoriales met à la charge du maire, titulaire des pouvoirs de police municipale, une obligation générale de prévention des accidents naturels et des fléaux de toute nature. A ce titre, la commune dispose de divers outils dont celui de prescrire ou d’exécuter des travaux de protection, notamment par la procédure de déclaration d’intérêt général (DIG) ou d’urgence ; celle-ci lui permet au besoin de faire participer financièrement aux dépenses de premier établissement, d’entretien et d’exploitation des ouvrages les personnes qui ont rendu les travaux nécessaires ou qui y trouvent intérêt. » (Mémento du Maire et des élus locaux).

L’Association craint non seulement pour les futurs acquéreurs (qui, en cas de problèmes, seraient susceptibles d’intenter une action contre la mairie) mais aussi pour les riverains avoisinants, car la construction d’un nombre aussi important de maisons pourrait, au regard des études qui ont été faites, modifier considérablement le système d’écoulement des eaux et cela aurait des conséquences néfastes pour leurs maisons.

En raison de ces éléments, le projet de construction envisagé est une réelle source d’inquiétude supplémentaire  pour nos maisons et notre sécurité.

Nous vous prions de bien vouloir vérifier que tous ces risques ont été évalués et mesurés par le promoteur et par vos services avant que la mairie ne prenne sa décision car, comme déjà indiqué précédemment, la sécurité des riverains est une priorité. 
Nous vous prions de bien vouloir agréer, Monsieur le Maire, l’expression de notre haute considération.  

